

471079592269

# 經濟日報

中華民國113年3月20日 星期三 農曆甲辰年2月11日 第20703號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路一段369號

1610家上市櫃年報  
A13 A15

# 輝達祕密武器

# 機器人上陣

黃仁勳在GTC大會無預警宣布計畫 將建立擁有人工智慧的軟硬體平台 台鏈可望受惠

特派記者劉芳妙、編譯葉亭均／綜合報導

輝達(NVIDIA)於美國時間18日舉行「GTC 2024」大會，執行長黃仁勳在開幕演說最後，無預警宣布推出人形機器人計畫，並建立擁有生成式AI人形機器人的硬軟體平台。

業界解讀，此舉宣告輝達認為AI結合人形機器人的時代已至，將引爆機器人產業新一波熱潮，廣明、鴻準、凌華、樺漢、所羅門等都將受惠，相關概念股昨(19)日群起大漲，漲幅都超過4%，漲勢比廣達、緯創等AI概念股更強勁。

市場先前已預期，輝達將在今年GTC大會發表最新AI晶片GB200，輝達也「不負衆望」端出該新品，然而，人形機器人相關應用則不在預期內，黃仁勳於兩小時的開幕演說最後，台上突然出現一大排人形機器人，讓外界大為驚艷。

黃仁勳高喊，為通用人型機器人建立基礎模型，是當今AI領域最令人振奮待解決的問題之一。各項關鍵技術正匯集，讓世界各地領先的機器人專家在此領域取得大躍進。

輝達的生成式AI人形機器人的硬

軟體平台，包括機器人所需的電腦和AI系統、生成式AI軟體「Project GR00T」。黃仁勳特別在舞台上迎接兩台用這套軟體支援的小機器人，展現趣味互動。

黃仁勳站在舞台上的一排機器人影像前，向來賓介紹登上舞台的迪士尼星際大戰的BDX機器人。他說，這兩台小機器人是由輝達的「Jetson」驅動，行走則是靠軟體工具Isaac Sim學習而得。這兩台小機器人朝黃仁勳走去時，黃仁勳開玩笑說，現在不是吃飯時間，「等等會發點心給你」。

黃仁勳強調：「我們擁有創建人形機器人所需的技術。」未來將讓機器人能從觀察人類言行中表現得更像人類。

輝達表示，這套新平台將包含驅

動機器人與AI的電腦系統「Jetson



輝達執行長黃仁勳在GTC大會中無預警宣布推出人形機器人計畫，台上出現一大排人形機器人，讓外界大為驚艷。  
(美聯社)

Thor」，以及一組包含生成式AI和其他工具的軟體套組「Isaac」，讓機器人更相近人類。納入生成式AI將使人型機器人能根據語言、影像、「人類示範」以及過往經驗等輸入，做出動作。

相關新聞見A3

## 輝達推出人形機器人計畫

|         |   |
|---------|---|
| 背景      | 輝達執行長黃仁勳於GTC 2024大會上無預警宣布推出人形機器人計畫，並建立擁有生成式AI人形機器人的硬軟體平台  |
| 細節      | <ul style="list-style-type: none"><li>推出機器人所需的電腦和AI系統、生成式AI軟體「Project GR00T」</li><li>這套新平台包含驅動機器人與AI的電腦系統「Jetson Thor」，以及一組包含生成式AI和其他工具的軟體套組「Isaac」</li></ul> |
| 目的      | 為通用人型機器人建立基礎模型，讓世界各地領先的機器人專家在人工通用機器人領域取得巨大躍進  |
| 台灣相關概念股 | 鴻準、凌華、廣明、樺漢、所羅門等  |
| 資料來源    | 採訪整理  |

科技組 / 製表

# 日銀終結負利率政策

貨幣寬鬆走入歷史 廢止公債殖利率曲線管控 總裁植田和男暗示無意快速升息

【編譯劉忠勇／綜合外電】

日本銀行(央行)19日宣佈調高基準的隔夜拆款利率，由負0.1%升至0%~0.1%之間，正式宣告八年來的負利率政策告終，並且廢止公債殖利率曲線管控(YCC)政策，也不再買進股票指數型基金(ETF)，象徵史無前例的貨幣寬鬆政策正式走入歷史，日銀貨幣政策翻開新頁。

但日銀總裁植田和男表示將維持金融情勢寬鬆，暗示無意快速升息，日圓兌美元19日盤中應聲貶破150日圓價

位。外媒認為，日銀終結2016年起實施的負利率政策，原因是研判正擺脫長期低通膨的狀況，日銀也是全球最後一個退出負利率政策的央行，顯示決策官員透過廉價資金和非常規貨幣工具來支撐經濟成長的時代暫告一段落。

日銀19日以七票贊成、兩票反對的投票結果，決議調高基準的隔夜利率，由負0.1%升至0%~0.1%之間，為17年來首次升息，同時移除衝擊商業銀行獲利的三級制借款成本。

日銀也移除2016年來實施的公債殖利率曲線管控政策，也不再買進日股ETF與不動產投資信託基金(REITs)，但將繼續每月買進約6兆

日圓(400億美元)的日本公債，凸顯出家庭消費依然疲軟之際，仍須持續溫和刺激經濟。

日銀也展現鴿派基調，強調金融環境仍將保持寬鬆，表明這次升息並非緊縮周期的開始。植田和男表示，「如果我們從預期通膨率的角度來看，現在離2%的通膨目標還有一段距離」，「考慮

到這個落差，我們將繼續實施我之前提到的正常政策，但也要謹記維持寬鬆環境的重要性」。

他說，現在大規模貨幣寬鬆措施已完成任務，必須考慮縮減資產負債表，未來某個時間點將減少購買日債的金額，但目前還沒有具體規

劃，若價格上行風險升高，

也可能促使日銀升息，但在日本基本通膨趨勢觸及2%之前，日銀都將維持寬鬆立場。

儘管日銀溫和升息，卻未激勵日圓勁升，反而又貶破

相關新聞見A2

# 台幣重貶1.13角

【記者楊筱筠／台北報導】受到外資落跑、投信海外ETF投資款匯出、及日圓重挫帶衰亞幣等三因素影響，新台幣昨(19)日重貶1.13角收31.772元，收盤價寫近四個月來新低，總成交量擴大至18.995億美元。

展望後市，匯銀主管指出，新台幣昨日貶31.7元，探向31.8元，接下來32元將是重要關卡，後續觀望美國聯準會官員態度，假設確認降息路徑，在市場預料台灣央行3月凍息情況下，新台幣有望反映出口好轉利多。

匯銀主管指出，美元一枝獨秀，新台幣難以承受資金外流，午盤後擴大貶幅，市場正在等待美國聯準會利率決策會議，今日新台幣走勢必須看外資臉色。



時間 2024年4月10日(三)  
13:30-16:30

地點 臺大醫院國際會議中心401室  
(台北市徐州路2號)

時間 議程

13:30-14:00 來賓進場

14:00-14:20 開幕致詞

劉永平 / 經濟日報社長

邱月琴 / 第一金控董事長

貴賓致詞

羅秉成 / 行政院政務委員

14:20-15:00 專題講座一 全面建構金融安全防護網

莊琇媛 / 金管會銀行局局長

15:00-15:40 專題講座二 科技防詐策略教戰

何復生 / 調查局經濟犯罪防制處處長

15:40-16:30 主題座談 金融防詐2.0 升級民衆警覺

費家琪 / 經濟日報總編輯

與談人 李嘉祥 / 第一銀行總經理

卓俊忠 / 臺灣高等檢察署檢察官

洪令家 / 中正大學法律系副教授

\*本論壇免費參加，採線上預約報名制，恕不接受電話預約

\*主辦單位優先邀請相關產業人士與會，並於4月9日(二)中午12:00前寄送入場憑證至個人電子信箱，再請留意收件。

未受邀者不另行通知

\*主辦單位保留活動異動之權利

\*本論壇提供公務人員學習時數3小時，請於論壇當日於報到台登記

\*主辦單位保留活動異動之權利

立即報名

QR code

# 誠信金融論壇4/10登場

政務委員強調透過法制面、技術面、組織面遏阻犯罪

# 羅秉成：政府打詐

# 三減五不

【記者余弦妙／台北報導】

近年詐騙事件頻傳，行政

院政委員羅秉成指出，政

府打詐的重點就是「三減五

不」，減少接觸、減少誤信

、減少損害；以及不接、不

聽、不看、不傳、不信，透

過強化法制面、優化技術面

與擴大組織面，加強打詐力

道。

經濟日報與第一金控將於

4月10日共同主辦「誠信金融

論壇—防詐阻騙 打造安全金

融」，邀請產、官、學共同

探討如何打造金融安全網，

針對高齡、弱勢、及年輕族

群提供服務與保護措施，羅

秉成將出席致詞。

為積極防詐、阻詐、打詐

，行政院繼2022年7月推出「

新世代打詐行動綱領1.0」後

，又在2023年5月推出「打詐

1.5」升級版，同時完成刑法

、人口販運法、個資法、洗

錢防制法、證券投資信託及

顧問法等「打詐五法」修訂

，並成立打詐辦公室，統籌

督導協調各部會的資源來打

詐。

羅秉成指出，除了透過跨

部門、跨部會、跨領域聯合

打詐，結合國際、公民、社

團、產業、地方及中央，打

造人人都是打詐國家隊，也

會採取「上游清源」，減少

受害者，「下游清淤」掃除

制等強化措施提升阻詐效能

，數位部與電商平台及物流

業者共同推動電話隱碼服務

，去年已啟動111政府專屬短

碼簡訊平台，打造可信任的

政府訊息來源，降低國人遭

受簡訊詐騙風險。

在懲詐方面，羅秉成說，

法務部及台灣高檢署從法案

及個案雙管齊下，嚴懲詐欺

犯罪，落實犯罪被害人保護

，並與其他執法機關横向聯

繫，共同擬定查緝策略及防

制規畫，強化行政監管作為

，從來源端降低被害數量，

遏止類似詐騙案件的發生。

至於堵詐方面，羅秉成提

到，通傳會與電信業者公私